

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felkész szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

G y o m a, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félevesi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Béke

Ismét átéltük a háború borzalmainak elgondolását. Talán még rémesebb helyzettől féltünk, mint a múltban volt, mert akkor nekünk is volt fegyverünk, most pedig fegyvertelenül álltunk az állig felfegyverzett szomszédainkkal szemben.

A népszövetség már erősen megtépázott tekintélye most óriásit nőtt. Ha a népszövetség tagjai a múltban is ennyire tárgyilagosak tudtak volna lenni — hogy a mi, magyar ügyünkönél maradjunk — az elszakított területeken élő testvéreink kisebbségi panaszait elintézték volna, és pedig igazságosan, a kiséntánt és Magyarország közötti ellentétek sem volnának olyan nagyok, mint így.

Hálát adunk Istennek, hogy az utolsó pillanatban mellénk állította az illetékes hatalmak segítségét és megszűnt a háborús veszedelem.

A kiüldözött, megsanyargatott testvéreink ügye is jó úton halad. Barátaink között a hatalmas Angol Birodalom tevékenykedik abban, hogy sinylődő, kiüldözött testvéreink is nyugalomhoz jussanak, esetleg a visszahagyott hajlékaikba vissza is térhessenek.

Ha a népszövetség a jövőben is hasonló igazságérzettel és bátran meri a legyőzött államok odakerülő ügyeit elintézni, akkor tekintélye lesz, melynek hatalmával — legalább az európai államok között —

áldásos munkát végezhet. Egyik ilyen legjelentősebb döntését a népszövetségnek, a revízió kimondását várjuk legközelebb.

A genfi népszövetség mostani ténykedését vonatkoztatassuk át a mi községi életünkre is.

Nálunk is — éppen az intelligens osztályban — egyesek között áthidalhatatlannak látszó egyéni ellentétek támadtak. Ne hagyjuk, hogy akár világnézeti, akár személyes ellentétek bomlasztó, pártos-

kodó eredményeket érjenek el.

Minden egyéni kiállásnak — hacsak menthetetlen alacsony színvonalon nem nyilvánul az meg — ereje van, melyet a társadalmi erőközpontban hasznosítani lehet. Ezeket az erő-egyedeket gyűjtsük össze, hassunk rájuk, hogy az okosság mértékével vegyék revízió alá önmagukat s a társadalmi közönségre hasznos értékeikkel legyenek szolgálatára és hasznára társadalmunknak, községünknek, hazánknek.

W.

Még a vadászatba is lehet revíziós propagandát vinni.

Gróf Wenckheim József kigyósi nagy vadászata.

Főuraink közül gróf Wenckheim József, kigyósi földbirtokos egyik legrokonszenvesebb és legelfoglaltabb tagja arisztokratáinknak. Sohasem szerepel; sem politikai, sem társadalmi téren nem hallunk róla s mégis, mindenütt, ahol dologról, közszolgálatról, adakozásról van szó, ott ő, rendezett anyagi viszonyaihoz és nemes lelkéhez mérten, teljesíti kötelességét.

Akinek csak egyszer is alkalma volt gróf Wenckheim József kigyósi mintagazdaságát meglátni és a nemes lelkű gróf első munkatársát, vitéz Orsovay (Gramling) Alajos jószágigazgatót megismerni, az

lelkimegnyugvással jön el onnan. Az a közveitenség, amivel a tulajdonos és tisztjei a munkásokkal érintkeznek, az a gondosság, ahogyan a munkások szociális ellátásáról is gondoskodnak, mely téren gróf Wenckheim Józsefné értékelhetetlen érdemeket szerez, amikor a legutolsó béresgyerek, az asszonyok testi és lelki egészségét számon tartja és a saját költségén fenntartott intézményekkel épségben tartja, ritka helyen látható. Kevés uradalomban lehet annyi jól táplált, egészséges és tiszta ruhájú béresgyereket látni, mint a kigyósi uradalomban s ez egészben a gróf Wenckheim József és gróf

Wenckheim Józsefné érdeme.

A mi községünk határában is vannak nagybirtokosok s most mégis a kigyósi Wenckheim gróft mutatjuk be olvasóinknak. Tesszük ezt azzal az alkalommal, hogy a kigyósi uradalomban december 3—4—5-én főuri vadászatot tartottak, melyen József főherceg, Festetich György herceg, Kinsky Ulrich herceg, gróf Bethlen István és más magyar főurakon kívül Mac Farlane angol ezredes, katonai attasé, Major Schaw angol őrnagy is részt vettek több külföldi előkelőségekkel.

Ezzel a vadászattal gróf Wenckheim József mint házigazda külföldi vendégeit olyan szellemes, ötletes módon hangolta revíziós mozgalmunk mellé, ami eddig páratlan.

Vadász szokás, a naponta lőtt vadat egyfömegben kiteríteni. Kigyóson a nagy mennyiségű lőtt fácánból és nyúlból a vadászlat egyik napján Magyarország nagy címerét, másik napon Magyarország nagy térképét, benne a trianoni határt nyulakból „Nem, nem, soha!” és „Éljen a haza!” felirásokkal rakták ki.

A hatás teljes volt.

Kigyós nemes grófja előkelő gesztussal domborította ki igaz hazafiasságát és kimutatta, hogy a jó hazafi szórakozása közben is tehet szolgálatot hazájának.

Főuraink nagy érdeme, hogy előkelő külföldi ismerőseik körében revíziós törekvéseinknek már eddig is sok barátot szereztek.

Valutavisszaélés-e a pulykaexport fiaskója?

A „nyoleak monopóliuma“ és a nagykörösi Benedek-cég. — Ellenőrizhetetlen angol ügynökségek számolják el a londoni követeléseket. — Mister Holt = Winkler Jenő.

A pulykakivitel külföldi monopóliuma nem biztosítja a Nemzeti Bank valutáris érdekeit, de a termelői érdekeket sem. Minden évben felszolgált reménykedéssel várja az agrárvilág az angliai pulyka-üzlet eredményeit, de ezekben a reménykedésekben mindig csalódnak, mert annak eredménye rendszerint csak néhány protekcionárius cég birtokába kerül. Olyan cégek birtokába, amelyeknek a hatóságok halálán kedvezményeket biztosítanak.

A kiviteli fiaskók között a magyar pulykaexport veszteséges statisztikája esztendőnk során az első helyen szerepel. A termelők, kis- és nagykereskedők nagyarányú veszteségek nem közömbösök a Magyar Nemzeti Bank valutáris szempontjából sem.

Ismeretes, hogy az angliai baromfi piac az egyetlen, amely kontingens megszorítás nélkül szabad kiviteli lehetőségeket nyújt. A magyar baromfit az exportőrök korlátlan mennyiségben vihetik az angliai piacokra. Különösen karácsony táján élénkül meg ez az üzlet, amelynek kihasználása különösen a világhírű magyar pulyka nagytömegű elhelyezésére vonatkozólag magyar szempontból elsőrendű pénzügyi, mezőgazdasági és kereskedelmi érdek.

Talán ez az egyetlen kiviteli cikkünk, amelyet nem kompenzációk ellenében bonyolítanak le, mert az exportőrök a világhírű magyar pulykát csak nemes valutáért adják

tehát a kivitel és az ezzel járó minél előnyösebb eladási ár fokozása és biztosítása nemcsak az exportőröknek érdeke, hanem magyar nemzetgazdasági érdek is.

Különböző furcsa üzleti manőverek után fontos lenne, hogy nemcsak a belföldi beszerzést, hanem a londoni piacon történő eladásokat is elkerülhetetlenül és sürgősen szervezzék és ellenőrizzék.

Eddig két vagy három cég bonyolította le az angliai üzletet, a nagykö-

rösi Benedek cég vezetésével.

Véleményünk szerint nem elég, ha néhány kiváltságos cég kap kizárólagos jogosultságot a termelőkkel szemben, a baromfi felvásárlására és exportálására. Ez az ugynevezett baromfiszindikátus, amely az egész országot behálózza, ellenőrizhetetlen ügynökei szervezte újján értékesíti az árut. Nem a londoni fogyasztóknak vagy nagykereskedőknek adják el az árut közvetlenül, amelyeket könnyen lehetne ellenőrizni a Magyar Nemzeti Bank érdekeinek védelme céljából, hanem ügynökeik helyezik el azt a londoni piacon, természetesen ellenőrizhetetlen eladási árak mellett.

Igy könnyen születnek legendák veszteséges üzletekről. Az angliai baromfi piac híhetetlen krachjáról. A különleges elbánásban részesülő cégek extra prémiumainak igénybevételeiről,

és az idehaza hatalmas kárt okozó 50—60 filléres árcsúszamlásról, amely százezernyi dolgozó gazda létét és vagyonát veszélyezteti.

A napilapokban már hetek óta cikkek jelennek meg a londoni baromfi piac erősen szigorított vámvédelméről. Ezekből a hírekből nagyrészt egy szó sem igaz. Az angol importőrök munkáját a világhírű magyar baromfi elhelyezésével kapcsolatban nemhogy megnehezítették, — hanem megkönnyítették. Csakugyan hangzottak el Angliában olyan felszólalások, hogy az importpulykákat ki kellene szorítani az angliai piacokról és az ir pulykákat kellene az angliai termelők érdekében fokozott mértékben piacra hozni. Ezzel szemben az igazság az, hogy

a tiz-tizenkét kilós, sőt tizenöt kilós ir pulykák nem jelentik a tömegtelálékot. Árban és minőségben nem tudnak versenyezni a három-négy kilós sulyu kítűnő és olcsó — még a szállítási és vámköltségeket is beleszámítva, — a magyar pulykával.

Az angliai vám- és exportnehézségek csupán azt a célt szolgálják, hogy egy speciálisan magyar belföldi pánikot idézzenek elő a termelők között és a minimumra szorítsák le a magyar pulyka és baromfi kereskedelmi árát, hogy a néhány, hatóságoktól támogatott cég, minél olcsóbban vásárolhasson a hazai piacokon és minél nagyobb kereskedői hasznot érthessenek el.

Véleményünk szerint szabad területekre lehetővé kellene tenni, hogy az exporttal mindazok foglalkozhassanak, akik erre jogosultak. Bizonyos az, hogy a hatóságok jóakarattal kezelik a magyar exportőröket, akik végeredményben a magyar nemzeti érdeket szolgálják,

de viszont az megengedhetetlen, hogy a beszerzési árakat sajtópropagandával és ügyes üzleti trükkökkel lenyomják, nem lenyomják, nem törődve azzal, hogy a termelőknek és a kiskereskedőknek az egész sorát teszik kenyérteleenné.

A mindenkori szükségletek szerint alakulnak ki a piaci árak. Ezt a magyar baromfiszindikátus, sajnós nem veszi eléggé figyelembe, ők maguk szabják meg az árakat brachiális eszközökkel.

A külkereskedelmi megbízottak feladata az lenne, hogy ellenőrizzék az eladási piacot.

Ezt a feladatot lelkiismeretes szakembereknek kellene ellátni, hogy a magyar baromfi az ottani szükségletek szerint kellő időben kerüljön a piacra.

A külkereskedelmi megbízottak közül ezt a munkát úgy látszik kevesen végzik el pontosan és lelkiismeretesen, ezért fordul elő olyan sokszor, hogy minden fetszervezés nélkül szállítják le az árut. Természetesen csak olcsóbb árak mellett lehet gyakran értékesíteni.

Londonban a magyar külkereskedelmi megbízottunk, Eugon Holt. Csak kevesen tudják, hogy a derék külkereskedelmi megbízottat Winkler Jenőnek hívták Budapesten, ahol mint textiles szerepelt.

Angliában változtatta meg a nevét és foglalkozását, egy időben kertli székekkel kereskedett Londonban. Az angliai baromfi piacon történt eseményeknek, amelyek a magyar gazdasági életet súlyosan érintették, a magyar Külkereskedelmi Hivatal megbízottját terheli részben a felelősség.

A nyár folyamán a földmi-

velésügyi minisztérium előbbemutaltak egy részletes tervezetet a baromfikivitel nagyarányú lebonyolítására.

Ez a tervezet a kisebb kereskedői egzisztenciák exporttörvényesülésének lehetőségeit is magában foglalta. Ezt ugyilátszik elgáncsolták, ahelyett azt a tervezetet fogadták el, amelyet a nagykörösi „Benedekék nyoleadik monopóliuma“ című kereskedői szindikátus szerkesztett.

Ma már okulhat a történeteken és megállapíthatja, hogy melyik tervezet szolgált volna jobban a magyar érdekeket.

Nekünk csupán az a szerény véleményünk, hogy hagyjanak fel a szindikátusi rendszerek agyonlámogatásával, legalábbis ott, ahol a kötöttkontingens nem akadályozza a magyar exportot és ahonnan magyar áruért nemes valutát kaphatunk. Az állami beavatkozást szorítsák kizárólag az eladási árak tényleges ellenőrzésére és az elhelyezési piac jobb és egészségesebb kihasználására.

Fenti cikket a Magyar Pénzügy dec. 5-iki számából vettük át.

Felhívás

A már európai híres „Gyöngyös bokréta“ apostola, Paulini Béla a közeljövőben Gyomára és Endrődre is el látogat. Paulini régi népi dolgok után kutat. Elődeink eredeti ruházatkodása, házi butoraik és szerszámaik, feljegyzéseik, — szóval mindaz, amiből akár a magyar, akár az ide települt nemzetiségek életéből még megőrzésben van, hozzák el szerkesztőségünkbe, mi addig megőrizzük azokat, míg Paulini Bélának bemutatathatjuk s aztán mindenkinek visszaadjuk a magáét.

Felkérjük lakostársainkat foglalkozzanak komolyan felhívásunkkal, ki tudja, milyen értékeket találunk a padlások poros ereszei alatt vagy a dohos ládafiókban.

Büntetés. A gyomai járás főszolgabírója Jurcsó János és Klimó Mihály gyomai lakosokat azért, mert a Hősök Emlék útján, a hősök emlékére ültetett hársfákat törölték, 10—10 pengő pénzbüntetéssel büntette meg.

A Gyomai Ujság előfizetői jószívű adakozásai.

A Jugoszláviából kiülőzött testvéreink segítségében járásunk megérő teherőseinek is kötelességüket kell teljesíteni. Bármennyire is súlyosak terheink, annyira még sokónknak van, hogy hajléktalanná vált testvéreinknek adhassunk. Ha sokan adunk, kis adományokból is nagy mennyiség gyűlik össze.

Az adakozás mérvére az alábbi levelek szerint nemes példával járul elől Kovács János családja a vezetéseik alatti szövetkezetekkel.

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur!

A Gyomai Szövetkezetek Vezetősége mély megbotránkossággal itéli el a jugoszláv hatóságok embertelen eljárását, mellyel sok ezer magyar testvérünket, minden ok nélkül máról-holnapra, hajléktalanná tettek. Mindnyájan vérző szívvel állunk kiutasított magyaráink mellett és úgy érezzük, hogy ezekben a keserű órákban segítségükre kell sietnünk. Legutóbbi gyűlésünkön — erre való tekintettel — egyhangú lelkesedéssel 75 P-t szavaztunk meg.

Ugyanakkor azonban fájdalmas szívvel gondolunk millió és millió csonka-magyarországi testvérünkre, akiket a kemény Sors munkalehetőségüktől fosztott meg és most a Szeretet legnagyobb Ünnepe nélkülözni kénytelenek. Ezen magyar testvéreink nevében felemelte már kérő szavát Magyarország első asszonya. Mi a kérő szóra hallgatva, örömmel igyekezünk segítséget nyújtani azzal, hogy felajánlunk ugyancsak 75 P-öt a Horthyné akcióra. Szeretnénk remélni, hogy minden tehetősebb magyar ember szíve belső szavára hallgatva-adakozni fog és ezzel egy-egy „bajbajutott“ könnyeit letörli.

Kérjük a t. Szerkesztő urat, méltóztasson a mellékelten átszarmaztatott összeget — a mások által küldött adományokkal együtt — illetékes helyre eljuttatni.

Szívésségét sokszor megköszönve maradunk

Gyoma, 1933. december 14.

szövetkezeti üdvözléssel a

GYOMAI SZÖVETKEZETEK

Dr. Kovács sk. Kovács sk.

Adományaink részletezése:

Gyomai Termelők Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete 25 P.
Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszfőzde 25 P.

Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet 25 P.

a menekültek segélyezésére.

Gyomai Termelők Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete 25 P.
Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszfőzde 25 P.
Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet 25 P.

a Horthyné akcióra.

Kedves Szerkesztő Ur!

A Jugoszláviából kiülőzött segélyezésére 25 pengőt; a Horthyné akcióra 25 pengőt, összesen 50 pengőt azzal a kérelemmel küldöm el, méltóztasson azt mielőbb ille-

tekes helyre eljuttatni.

Szívésségét külön is megköszönve maradok őszinte hiva

Kovács János és neje
Münnich Mária.

Befolyt a menekültek részére 100 P.

Befolyt a Horthyné akcióra 100 P.

A Gyomai Ujság a befolyt összeget hetenkint a nyilvánosság előtt nyugtázza és egyúttal rendelkezési helyére is elküldi.

Gyoma és Endrőd virilisei 1935-ben.

Mindkét községben publikációs meghirdetés után november 15-én tették közzsémre a virilisek név-

jegyzékét s mert a felebbezési idő alatt azok ellen senki kifogást nem emelt, így jogerősek.

Gyomai virilisek:

vitéz Purgly Emil	9952.60 P.*
Harlensstein Ignác	5578.18 P.
özv. csáki Geiszt Gyuláné	2898.32 P.
Schwarcz Gyula	2566.10 P.
Debreczeni Endre	2368.78 P.*
Ozsváth Sándor	2044.88 P.
Pikó Béla	1808.96 P.*
dr. Vadász Pál	1723.72 P.*
Hajnal Ferenc	1519.96 P.*
Bácsy Elek	1291.38 P.*
dr. Szilágyi Ferenc	1142.76 P.*
Máday Aladár	1100.86 P.*
Kner Izidor	1067.64 P.
Lénárt Bálint	1035.65 P.
Béres Mihály	961.68 P.
Mihályi József	944.48 P.*
dr. Christán Kálmán	924.76 P.*
dr. Singer István	911.54 P.*
dr. Tardos Gáspár	881.24 P.
Lénárt József	846.49 P.

Póttagok:

vitéz dr. Haviár Gyula	830.98 P.*
Ailer Márton	818.02 P.
Lénárt Péter	811.26 P.
dr. Vadász Károly	792.94 P.

A *gal jelöltek adója kétszeresen van számítva.

Összehasonlításkül közöljük, hogy a vármegye első virilise dr. gróf Wenckheim László 84160.18 P. kétszeres adóval, az 504-ik megyei virilis Schwartz Vilmos ke-

Endrődi virilisek:

özv. Czihai Károlyné	1260.45 P.
dr. Ádám Ferenc	1161.06 P.
özv. Szatmáry Andorné	1102.91 P.
Esernus Mihály	1036.07 P.*
dr. Waisz Aladár	1004.58 P.*
dr. Kovács Péter	976.61 P.*
Timár Imre	801.57 P.
Hanyecz Vincze	785.89 P.
Alapy Andor	645.58 P.*
Ugrin István (Gyoma)	634.13 P.*
dr. Ugrin László (Gyula)	616.82 P.*
dr. Tóth István	563.16 P.*
Bácskai István	554.77 P.
Grósz Zoltán (Gyoma)	547.70 P.
Kalmár Károly	535.81 P.
Kalmár Imre	529.41 P.
ifj. Uhrin Sándor	501.43 P.
Varju Fülöp	494.75 P.
Uhrin Vendel	459.54 P.
Szabó Elek	445.48 P.

Póttagok:

dr. Izsák Adolf	444.62 P.*
özv. Pintér Györgyné	431.03 P.
Balogh Mihály	430.16 P.
dr. Uhrin Nándor	429.90 P.*

reskedő Szeghalmon 690 P. adóalappal.

Ailer Márton gyomai második póttag 818.02 P. adóalappal a vármegye 373-ik virilise.

KISGYŰLÉSI HATÁROZATOK.

A december 11-iki közgyűlésen a járásunkat érintő következő határozatokal hozták:

Gyoma: A villanyáram egyszerű leszállítása ügyében felmerült 550 pengő szakértői díj megtérítését jóváhagyták.

A hangversenyek és más mulatságok után szedhető díjak ügyében betervezett szabályrendeletet nem hagyták jóvá, mert nem a vármegyei minta szerint lett elkészítve.

A községi előjárók stb. fizetési szabályrendeletének módosítását jóváhagyták.

Az országos vásárok alkalmával szolgálatot teljesítő községi alkalmazottak étkezési pénzének

megállapítását nem hagyták jóvá, erre vonatkozólag egy általános alispáni rendelkezés jön.

Endrőd: Trafik-bódé építésére terület átengedése tárgyában az ellene beadott fellebbezést elutasították.

A kondorostanyai jegyzői kirendeltség megszervezése tárgyában kelt B. M. rend végrehajtása tárgyában az ellene beadott fellebbezést elutasítják, marad kirendeltség egy segédjegyzővel, de a miniszter által jóváhagyott pénzre nem egy, hanem két esküdtet választanak.

Az örménykúti, az ugari és a polyákhalmi dülöutak megnyitását jóváhagyták.

A hangversenyek és más mulatságok után szedhető díjak ügyében betervezett szabályrendelet módosítást ift sem hagyták jóvá.

A kondoros-iányai szerződéses magánorvos tiszteletdíjának 80 pengőről 100 pengőre való emelését jóváhagyták.

Kondoros: a fedeztetési díjak mérsékléséhez 1 évi próba időre hozzájárultak.

A vármegye és Városok Országos Mentőegyesületébe évi 100 P. tagdíjjal belépett.

Záhonyi Aladárné

tartott felolvasást 12-én a mozi helyiségében a hazaszereletről. Felolvasása mindvégig lelkes, érdekes volt. Tanuságot tett a szerző mélyseges hazaszereletről, amit megtanulhatunk tőle. Felolvasása buzdítás volt arra is, hogy mindnyájan fogjunk össze és fillérezsünk tegyük lehetővé a gyomai országzászló felállítását, amint az ország 140 helyén tették. Hisszük, hogy a gyomai közönség megérli ennek jelentőségét és mielőbb ünnepelhetünk az országzászlónk alatt.

A felolvasás keltte nemes és emelkedett hangulatot igen lerontotta az utána következő lehetetlen film. Ezt szívesen engedjük volna.

Készül a szegények karácsonyi ajándéka.

Ködös, sötét decemberi esteken hivogatón világít a polgári iskola néhány ablaka. Bellehemi csillag a mai részvélen éjszakákban. Puha asszonykezekben villog ott a tű, vigan zörög a varrógép. Meleg fehérnemű, kesztyű készül a szegény, fázó gyomai gyermekek számára.

A „Mensz“ gyomai csoportja dolgozik szorgalmasan vitéz dr. Haviár Gyuláné vezetésével azon, hogy örüljenek karácsonykor, akik egész évben szenvednek a nélkülözéstől. Uri hölgyek és egyszerű asszonyok áldoznak időt és fáradságot, hogy ez meglegyen.

Mindnyájunk elismerése és Isten áldása vezesse őket jótékony munkájukban.

Szalmaruhák. Egy londoni divatkiállításán olyan női ruhákat mutattak be, melyek szalmaruhából készültek. A szalmaruhák lény és tartósság tekintetében versenyeznek a selyemmel, — csak sokkal drágábbak.

HIREK

ZELINKA JÁNOS

pápai prelátus, a Szentháromságáról nevezett c. apákanonok, Endrőd katolikus lakosságának 22 éven át volt lelkipásztora december 9-én, 88 éves korában, papságának 67-ik évében Nagyváradon meghalt. Az elhunytban Endrőd lakossága hajdani nemesszívű lelkipásztorán kívül a község egyik volt kegyes párfogóját is elveszítette.

Óvodai ünnepély. Gyoma község II. számú új óvodájában f. hó 16.-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel karácsonyi ünnepélyt tartok szép hazafias műsorral, melyre a községi képviselő- és iskolaszéki tagokai, valamint az érdeklődő szülőket tisztelettel meghívom. Vaskorné Nádudvari Mária községi óvónő.

December 19-én kisgyűlés és 20-án vármegyei törvényhatósági bizottsági gyűlés lesz.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület december 22-én rendes őszi közgyűlést tartja Békéscsabán.

Hankó Márton pécsi tanár időjárásjelzője: Hőmérséklet szempontjából úgy a december, mint a január igen változatos lesz. Nem lesz állandó hideg és a tél december közepe és január huszadika között adja ki mérgét. Ekkor havazást, több hófuvást és hideget kapunk. De ez a téli időjárás is szinte naponként váltakozik.

Most már csakugyan márkázzák a csabai kolbászt. A triebina vizsgálat díja darabonként 24 fillér, a kolbász márkázási díja 50 kg-ként 2 pengő.

1000 vagon nyers vasat vettünk Oroszországból.

Fiatalszerzők csoportosítása. Ez a régi kívánság most megvalósult. Megalakult az „Irodák, Művészek és Zeneszerzők Értékesítő Szövetkezete”, mely a fiatal magyar tehetségek munkáinak erkölcsi és anyagi értékesítéséért küzd. A József kir. herceg fővédnöksége alatt álló zenei és irodalmi pályázatol hirdető „Magyar Zenei és Irodalmi Társaság” beolvadt az új szövetkezetbe s annak keretén belül fejli ki eddigi munkásságát. Ugyancsak beolvadt a szövetkezetbe a Magyar Szepmíves Céh is. A szövetkezet úgy a fővárosban, mint vidéken hangversenyeket és irodalmi esteket rendez. A tehetséges fiatal

írók részére a „Magyar Bástya” irodalmi és művészeti folyóiratot, a zeneszerzők részére pedig a „Magyar Zenealbum” zenei folyóiratot jeleníti meg. A szövetkezet Budapest, Andrásy-ut 89. sz. alatt van. Érdeklődőknek díjtalanul megküldi a Magyar Zenei és Irodalmi Tudósítót.

A póstás csemetét és a család ámulva veszi át az ajándékokat. Egyik csomagban ott van egy gyönyörű kézimunka-újság, a Tündérújjak friss száma. Csupa szép kép, hasznos szöveg. Egy másik csomagban gyönyörű tüllfüggöny, 150x260 cm. levegős, rácsos, finom holmi. Kockák, virágok rajla (részben már el is van kezdve a kézimunka). Ebben a csomagban van azonkívül egy kis csomag MEZ gyöngyfonal a függöny motívumainak kihimzéséhez. S mindez ajándék. A család kémlélődve néz a meglepetés szerzőjére: a kedves családfőre. Egyszerre hányféle öröm! Olvasnivalók, kézimunka, szórakozás karácsonyig és végül egy gyönyörű függöny a legszebb szoba ablakán. Mindezt pedig egyetlen mozdulattal szerezte meg: előfizetett a Tündérújjak egész évfolyamára P 14.40-nel. Ehhez jár a nagyszerű ajándékosomag. Kérjen ingyenes mutatványszámot! (Budapest, Szervita-tér 3.)

Csodák csodája Tolnai Világlapja karácsonyi száma, amely három pompás melléklettel, összesen 588 oldal terjedelemben jelent meg. Mellékletek: Arnold Bennett „Az Áruház rejtelme” című regénye, Mark Twain „Koldus és Királyfi” című ifjúsági könyve és egy előjegyzési naptár az 1935. évre. Ára a mellékletekkel együtt 90 fillér, holott a bolti ára hal pengő lenne.

Megjelent az OTBA tájékoztató. Kevés könyvet előzött meg olyan nagy érdeklődés, mint a most életbelépett Országos Tisztviselői Betegségélyezési Alap tájékoztatóját. A könyv ismerteti az OTBA tagok összes jogait és kötelezettségeit, kimerítő, részletes felvilágosítást nyújt az OTBA betegsegélyző biztosítási ügyekben. Teljes terjedelmében közli a m. kir. miniszterium 1934. évi 7.700 M. E. számú rendeletét, amely tartalmazza az OTBA tagokra vonatkozó összes szabályokat. Az OTBA tájékoztatót egy OTBA tag sem nélkülözheti, azt minden OTBA tagnak ismernie, tudnia kell, mert különben nem tud eligazodni a bejegyzési biztosítás igen szövevényes jogterületén. Az OTBA orvosok kinevezésével e hó elején az egész országban megkezdődött a központi és körzeti orvosok óriás jelentőségű egészségvédelmi munkája. A könyv ára 1 pengő, amely összeg előzetes beküldése ellenében bérmentve küldi meg a kiadó Szongoth Gyula, Budapest, IV., Királyi Pál utca 4.

Ezer érdekesség van a Délibáb új számában, amely száz oldal terjedelemben jelent meg. Nagyszerű képes rádióműsorokat, színházi beszámolókat, remek filmrovalot, slágerszövegeket, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, pletykákat, riportokat és közel száz pompás képet közöl a Délibáb új száma. Ára 20 fillér.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

B. G. Jövő számban hozzuk a „Régi plakátot”.

I. G. J. G. Azt hiszem, a Gyomai Ujság olvasói is szívesen veszik továbbírást. A karácsonyi számban hozzuk őszinte igazságait.

AZ IPARTESTÜLET VEZETŐSÉGE ezúton értesíti Tagjait, továbbá az iparigazolvánnyal rendelkező egyéb foglalkozásukat, nevezetesen: (vendéglősöket, korcsmárosokat, bérkocsisokat, baromfivásáriókat stb.) hogy a vasárnap tartandó körzeti iparkamarai törvényhatósági kiküldöttök választói mennél nagyobb számban vegyenek részt. A jelölték névsora megtudható az Ipartestületben, ahol a szavazás reggel 9 órától d. u. 4 óráig tart.

Gyomai anyakönyvi hírek

Születtek: Beinschróth Mihály, Farkas Mária, Farkas Mihály, Gyebnár Mihály, S. Juhász Erzsébet, Bagi Ferenc halva szül. leánya, Hamza Sándor, G. Kis Erzsébet, Tari Terézia, Pap Piroška.

Házasságot kötöttek: Gál István—Bíró Eszter, Krausz Márton—F. Kis Erzsébet, V. Szabó László—Juhász Mária.

Elhaltak: Pap Tibor János 8 hónapos, Nagy A. László 79 éves, B. Kis Imréné Barna Lidia 35 éves.

Endrődi anyakönyvi hírek:

1934. dec. 2-től — 8-ig.

Születés: Bella Eszter Mária, Mátyus Julianna, Lizica Margit.

Házasságot kötött: Koloh Máté—Dinya Etel.

Elhalt: Elek Zoltán 3 hetes

Táncmulatság. A Polgári Olvasókör december 26-án karácsonyi másodnapján rendezte meg hagyományos táncmulatságát saját helyiségében könyvtárának javára.

„A kék postakocsi” című 3 felvonásos operettet adják elő karácsonykor az Iparos és Kereskedő Ifjak műkedvelői. Karácsony első napján főpróba, másodnapján táncmulatsággal egybekötött műkedvelőelőadás.

HIRDETMEY.

Értesítelük a lakosság hogy a Pénzügyminiszter Ur 170.806/1934. VIII. a számú rendeletével megengedte, hogy azon adózók, akik a 16.400/1933. M. E. számú rendeletben nyújtott kamatmentes részletfizetési kedvezményt önhibáikukon kívül nem tudták betartani, és elmaradt részleteiket folyó hó végéig befizetik, — úgy a részletfizetési kedvezmény hatályának visszaállítását a gyulai m. kir. pénzügyigazgatóságnál kérik.

Arany Guszláv s. jegyző.

Mezőberényben

vasutállomáshoz közel

60 kishold föld

tanyával,

Endrődön,

Nagyperes dűlőben

8 kishold föld

kedvező fizetési feltételekkel

eladó.

Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

függönnyt ad
T
a Tündérújjak

mindenkinek, aki P 14.40-nel egy évre előfizet a népszerű kézimunka-újságra. A gyönyörű, féligkész tüllfüggöny mérete 150x260 cm és hozzájár a kihimzéshez szükséges selyemfényű MEZ himzőfonal is. Kérjen mutatványszámot!
Budapesti, Szervita-tér 3.

SPORT

II. o. bajnokság állása XII 15-én

1 Textil	9	9	—	—	33:5	18
2 MTK	10	8	1	1	31:9	17
3 Törekv.	11	8	—	3	28:15	16
4 GySC	11	6	2	3	15:13	14
5 GyTK	11	6	1	4	29:23	13
6 Kinizsi	10	6	1	3	15:20	13
7 M Máv.	9	4	—	5	17:15	8
8 OFC	10	3	2	5	16:23	8
9 KTE	10	2	2	6	11:33	6
10 BISE	10	2	1	7	10:25	5
11 Bocskai	8	—	1	7	5:14—5	—
12 Világos	11	1	—	10	3:16—4	—

December 16-i program: Mezőtúron: M. Máv—BISE, Mezőberényben: Textil — Kinizsi, Szarvason: Bocskai—KTE.

GyTK—KTE 10:0 (2:0)

bajnoki bíró Rátfai.

Hatalmas gólarány-javító mérkőzéssel zárta a GyTK az őszi fordulót. Ez volt a csabai alosztályban a legnagyobb eredmény. Ha a GyTK teljes csapattal állt volna ki úgy a katasztrófális eredmény megduplázódott volna. A 10 gól eléréséhez természetesen hozzájárult azon körülmény, hogy a kondorosi csapat autódéfer miatt csak 7 emberrel tudott kiállni, míg a hiányzó 4 csak a második félidő 30-ik percében érkezett meg s így már nem tartották érdemesnek a beállást.

A mérkőzés teljesen egy oldalú volt. Az ellenfél hiányossága miatt nem tudott egyetlen egy komoly támadást sem a gyomai kapura levinni. Az első félidőben a GyTK tartalékjainak nem a legjobban ment a játék és ennek tudható be a 2 gól. Szünet után ők is jobban belemelegedtek és állandó ostrom alá vették a kondorosiakat, aminak a következménye lett, a végeredmény. A gólokon következőképpen osztozkodtak: Bartik II. 3, Csikós 3, Vatai 2, Kurilla 2.

A hiányos kondorosi csapat legjobbja — dacára a gólok sokaságának — a kapus volt. Rátfainak könnyű dolga volt.

A kapuzárással a GyTK lényegesen biztosította pont és gól arányát, ugyisintén az őszi helyezés 5-ik helyét.

Törekvés-Bocskai
4:1 (1:0)

Mezőberény, bajnoki,
bíró: Leipnicker.

(Mezőberényi tudósítónktól)

Törekvés: Kis—Szilágyi, Simcsik—Váradi, Mészáros, Nagy—Lukoveczky, Kiszely Hugyecz, Unyatinzsky, Kovács.

Bocskai: Wéber—Fazekas I., Fazekas II. — Szirony, Melich, Kiss II.—Kulasák, Lehoczky, Szentpéteri, Korbély, Virág.

Bocskai kezd, de a támadások irányítását a Törekvés veszi át. Leipnicker mindjárt az első percekben lehetetlen ítéletet hoz, emiatt Korbély reklamál, sorsa kiállítás. Korbély indulatba jön, a bírót felé rohan, de a Bocskai drukkerok csillítják, mire lemegy a pályáról. Előbb azonban dühösen kiállt a bírót felé: „Maga bíró? Maga egy lehetetlen alak!” Ezután sorozatos Törekvés támadások, melyet Kovács góllal fejez be. (1:0.) Ujabb Törekvés támadás és a Bocskai kapuja előtt nagy tömörülés. Az egyik Bocskai-játékos a sárban ráesik a labdára s a bírót 11-est ítél. Lukoveczky lövi, de megcsuszik a sárban s így lövését Wéber fogja. Félidő végéig változó mezőnyjáték. Szünet után Bocskai lendül támadásba, mely Lehoczky lövése nyomán meghozza az egyenlítést. (1:1.) Törekvést a gól felvillanyozza és Hugyecz újra megszerzi a vezetést. (2:1.) E 2 gól 6 perc alatt esett. Ujabb Törekvés támadás. Kovács ofszejdből indul, bíró nem látja, lő és gól. (3:1.) Bocskai is támad, de csatársora nagyon érzi Korbély hiányát s eredményt elérni már nem tud. Még egy Törekvés akció. Kovács eredményes és beállítja a végeredményt. (4:1.)

Jók voltak: Törekvésből Hugyecz, Kiss, Kovács és Nagy, Bocskaiakból a nagy gólarány ellenére is Wéber, de különösen Melich nyújtott kiválót.

Leipnicker nagyon gyengén bíráskodott. ifj. Bárh György.

SPORTHIREK

MTK—GyTK meccsen kiállított Hatvani László (GyTK) játékost 6 óra, vagyis 1934. december 3-tól december 15-ig és 1935. február 15-től július 30-ig bezárólag és Szentesi Sándor (MTK) játékost 1 óra, azaz 1935 március 2-ig bezárólag a játéktól eltiltották. Kurecz József (GyTK) játékost, a meccs után történt bírószertés miatt fogelmi eljárás alá vonták. Hatvani büntetését a GyTK megfellebbezte. GyTK—Kinizsi meccsen kiállított Bartha István (GyTK) 1935 március 14-ig nem játszhat.

December 2-re kisorsolt Textil—Kinizsi meccs azért maradt el, mert a pályaválasztó Textil a mérkőzést délelőttre jelentette be, holott a délelőtti mérkőzések megrendezésére a szabályok értelmében külön engedélyt kellett volna kérnie. Így a Kinizsi ilyen engedély hiányában jogosan járt el, amikor a mérkőzés lejátszására nem utazott el.

Mult számunkban tévesen közöltük a Kinizsi—BISE meccs sorsolását, mivel e meccset november 4-én már lejátszották és Kinizsi 3:1 arányban győzött.

Bocskai—OFC mérkőzést 1935 február 24-re halasztották el.

Jól sikerült záróvassorát rendezett a GyTK. A rögtönzött vascsorán 120-an vettek részt és érezték magukat kellemesen.

Bácsy elnök szeretettel köszönte meg a kedves közönség kitarató pártfogását, amit az egyesülettel szemben megjelenésükkel kifejezésre juttattak. Utána Szöke Ferenc igazgató tartott szép beszédet, melyben kitért, a jelenlegi jugoszláv eseményekre. A közönség meghatottan hallgatta a szónokot. A bezárót a töle megszokott derűs és lelkesítő szavakkal tartotta dr. Legeza Tibor. A felszólalókat nagy tapssal jutalmazta a közönség.

A csabai „A Sport” az előrehaladott szezonnra való tekintettel — egyelőre — beszüntette megjelenését. A szezonban még hátralevő sporteseményekről a Gyomai Ujság sportrovata továbbra is hűségesen tájékoztatni fogja t. Olvasóközönségét. A fontosabb meccsek eredményeit a Lach és Varga cég kirakatában minden vasárnap délután 5 órakor továbbra is közölni fogjuk.

DLASZ elnöksége felkérte az egyesületeket, vezessék be azt a szép és sportszerű szokást, hogy a csapatok, úgy barátságos, mint bajnoki mérkőzések végeztével üdvözljék egymást. Ez nagyon alkalmas a kölcsönös megbecsülés és sportszeretet fokozására.

Textil—MTK botrányba fult mérkőzés sorsáról még nem történt döntés. DLASZ felkérte a mezőberényi esendőrörsparrancsnokságot annak közlésére, hogy a rendbontásban névszerint kik jártak elől?

A Nemzeti Sport érdekes pályázatot hirdet a közszájon forgó idegen sportmúszavaknak magyarrá való átültetésére. Például „finis” helyett „hajrá”, „tréning” helyett „edzés”, „start” helyett „rajt”, valamint a „tempó”, „tacs”, „tip”, „triál” és hasonló angol származású szavaknak magyar kifejezéssel való pótlására.

Csabai AK és a Gyulai AC az I. osztályú bajnokság létszámának csökkentése tárgyában javaslatot nyújtott be az alszövetséghez, melyben azt kérik, hogy az I-ső oszt. 14-es létszámát szüntessék meg, illetve csökkentsék 12-re. Az I. osztályból a 11, 12, 13 és 14-ik helyezett essen ki és az I. osztályba 11 és 12-ik résztvevőnek a II. osztály első és második helyezettje kerüljön be.

GySC vezetősége elhatározta, hogy évente bizonyos összeggel fog hozzájárulni a jobb sorsra méltó, derék ping-pongozók vidéki utazásaihoz.

GySC trénerkérdése valószínűleg megoldást nyer. Egy jónavú vidéki játékosal kezdett tárgya-

lást ugyanis, aki mint tréner és mint játékos is az egyesület rendelkezésére állana.

GySC ping-pong csapata dec. 9-én Ilyés—Piltz—Németh—Pulugor összeállításban részt vett a szarvasi Turul SE versenyén és a 8 résztvevő csapat között csapatversenyben a II. helyet foglalta el. Egyébként Karácsony első napján meghívásos versenyt rendeznek ping-pongozóink.

GySC műkedvelő ifjúsága — mint már jeleztük — karácsony két napján az „Eztüst sirály” c. hangulatos, kedves tárgyú operett előadásával fogja tanujelét adni képességeinek.

Lapzárta után érkezett legújabb sporthírek: BISE nem akar elutazni vasárnapi meccsre, mert nincs pénze a játékosok ebédeltetésére. — Orosházán vasárnap Csaba—Orosháza válogatottjai fognak mérkőzést tartani a jugoszláviai kiűzöttek javára. — Bocskai és KTE együttesen kérték hoinapi meccsük elhalasztását, de az egyesbíró, tekintettel a jó időre, nem járult hozzá kérelmükhöz. — Az MTK—Textil meccset szövetségi ellenőr felügyelete mellett újra kell játszani, meccs terminusában 8 nap alatt meg kell állapodniuk. Csenedőrség jelentése szerint a pályára először berohant nézők között MTK vezetőségi tag nem volt. — Bocskai—KTE meccset Gönös József szöv. bíró fogja vezetni.

Lakodalomra, dieznótorra Kerek Károlytól vegyen kitűnő minőségű, zamatos új bort 48 fillérért.

A házalókereskedés eltűlése egyes városokban. A kereskedelemügyi miniszter arról értesítette a kamarát, hogy Baja (Hj. város, Kecskemét Hj. város és Szolnok megyei város a folyó évben szabályrendelet alkottak, amely az illelő városok területén a házalókereskedést eltűlti. Ezeket a szabályrendeleteket a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta és Baja, Kecskemét és Szolnok városokat felvette azon városok jegyzékébe, amelyeknek területén a házalókereskedés tilos.

Könnyen kereshet naponta 2—3 pengőt. Munkanélküli kereskedő-, vagy iparossegédek, asszonyok, leányok (ügynökök még többet). Két darab 10 filléres levélbélyeg beküldése után munkát és utasítást küld: Hungária, Hódmezővásárhely, Kossuth-tér 5. A munkát azonnal meg lehet kezdeni. Irjon azonnal, mert egy városban csak két egyént bizunk meg.

Lucernamagot, tökmagot és mindenféle terményt a Futura (Wagner fa-telep) legmagasabb napiáron vásárol

SZENZÁCIÓS MAGYAR TALÁLMÁNY.

Egy magyar mérnök, akitnek a nevét még ma az izzólámpakonzern is erősen titkolja, olyan villanykörtét állított elő, amely fényerősségben minden eddigi lámpát felülmúl és az áramfogyasztást csökkenti.

Értesülésünk szerint a találmány lényege abban áll, hogy a villanykörte üvegburkát egy egészen speciális összetételű gázzal töltik, amelynek az lenne a hatása, hogy a fényerősséget fokozza, az energiafogyasztást pedig csökkenti.

Az európai izzólámpa-tröszt vezéreinek be is mutatták a kísérleti telepet. A mérnök ott mutatta be új találmányát, amelyről a világ legkiválóbb szakemberei és gyárosai a tapasztaltak után elragadtatással nyilatkoztak.

Az európai izzólámpa-tröszt 10 millió frankot szavazott meg kísérleti célokra és elhatározták, hogy a további kísérleteket Párizsban folytatják.

MOZI

KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRÓD

1934. december 15.-én, szombaton és 16.-án, vasárnap

Nagy hangos világhírű!

Árvák a viharban

Dráma d' Emery és Cormon világhírű regénye nyomán.

Főszerepben:

Gabriel Gabrió, Ivette Guilbert, Renée Saint — Cyr, Emmy Lynn.

Két árvalány izgalmas és megrázó kalandjai egy nagy város rejtekelyein. A szörnyűségek borzalmának és szívetfacsaró szenvedéseknek olyan halmozása ez a film, hogy minden néző szemében könnyet varázsol. Izgalmas, érdekesítő események pazar kiállítású hangosfilmje!

Zenés hajókirándulás vígjáték.

Hangos magyar világhírű

Ezt a megható hangos filmet, hogy mindenki megnézhesse, szombaton egy előadást tartunk 7 órakor, leszíllított helyárrakkal.

Vasárnap két előadást tartunk 6 és 8 órakor, rendes helyárrakkal.

Karácsonyi ajándékul

névjegyet rendeljünk
a Hungária nyomdában

PUBLIKÁCIÓ

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük tisztelt olvasó közönségünket, többek kérésére elhatároztuk, hogy a heti hirdetések (publikációkat), melyek péntek délig Szerkesztőségünkbe beérkeznek, „Hirdetés” rovatunkban

CSEKÉLY 10 FILLÉR

hirdetési díj ellenében közöljük le és ezen hirdetési díjért még a Gyomai Ujság azon számát tiszteletpéldányként is kézbesítjük.

Erre olvasóközönségünk óhaján kívül az indított benünket, hogy egyrészt megkíméljük a közönséget a hirdetés feladása alkalmávali ácsorgástól és várakozástól másrészt lehetővé tegyük a hirdetés teljes anyagának ismertetését azok részére is, kik a vasárnapi publikáción nem jelennek meg.

Megjegyezzük még, hogy ezzel a gyorsabb adás-vételt is biztosítjuk, mert lapunk már szombaton délelőtt jelenik meg, így olvasóink és hirdetőink már ekkor szereznek tudomást a kínálatról.

Olcsóbb is a hirdetés, mert annak díja csak 10 fillér.

Adjuk le tehát publikációnkat a „Gyomai Ujságban”.

Bérbeadás.

Az V. ker. ház, egy pados szoba, konyha kamra.

Széchenyi u. 81, egy szoba konyha. Klein Péter Bocskay u. 4 sz. alatt utcai lakás azonnali beköltözésre.

Alsórészi Olvasókör két üzlethelyiség.

Aikalmazás.

Községi állatorvos bentkosztos kocsinak való gyereket keres.

Hizó eladás:

B. Molnár Imre Ladányi út melletti tanyájában 2 drb. mázsán aluli hizó van eladó.

Domokos Lászlónak 1 drb. 140 kg. hizója van eladó, Hősök utja 81 sz. alatt.

Kovács István Tancsics u. 11. kettő darab 320 kg.

Szabó Lajos Attila u. 16. kettő drb. 120 kg.

Herter György Bocskai u. 17. kettő darab.

Sütő Irma gr. Tisza István u. 81. Beinsöhróth Mihály Zrinyi u. 18, egy darab 70 kg.

Izsó Lajos Zrinyi u. 43. egy darab. Zöld László egy darab.

Hatvani Lajos Lehel u. 20. 100 kg. Vincze Gábor VII. ker. 126, három drb 120.

Özv. Imre Andrásné Hunyadi u. 1. két darab.

F. Nagy László Gyóni u. 32. két drb. Csapó Imre Dobó u. 17. egy darab 140 kg.

Szendrei János Kálmán F. u. 16, két darab.

Özv. Herter Józsefné Horthy u. 32. két darab.

V. Balog Mihály Árpád u. 6. két drb. 100 kg.

Seprenyi Gábor Fegyverneki u. 31. egy darab.

Vékony Mihály Széchenyi u. 5. Bodon Bálint Széchenyi u. 30. három 120 kg.

Udvari Lajos Mikszáth u. 17. négy darab, hathónapos.

Szerető István italmérő, három drb. Csontos Imre Hősök u. 109. egy drb.

Tóth László Zrinyi u. 28, egy darab. Pálkás István Nagy u. 19, egy drb. 90 kg.

Márton Lajosnak Bocskai u. 38. három darab 150 kg.

Szücs Sándor Árpád u. 42. négy drb. Szilágyi Sándor Szabolcska u. 18. három darab 100 kg.

Izsó Lajos gr. Tisza I. u. 121 két drb. Nyitrai Lajos Pósa u. 9. 100 kg.

Özv. Kéri Albertné Zrinyi u. 1 szám egy darab.

Herter Dániel Fegyverneki u. 13, egy 180 kg.

Klein Péter Bocskai u. 4. három drb. Nagy István Petőfi u. 54. négy drb.

Fekete M. János Hunyadi u. 45. két darab.

Molnár Géza Hunyadi u. 11. két drb. Gyenge Bálint, Baross u. 12. egy drb.

Nádudvary Lajos Baross u. 24. egy darab.

Józsik Mihály Baross u. 9. egy drb. 150 kg.

Bogár Benedek Zrinyi u. 55, egy drb. 140 kg.

Csáki János Rákosi u. 16, három drb. Kun Lajos Schulcz Jenő tér 1.

Lukács Balázs Szabolcska M. u. 21. több darab.

Kruchió Andor, Mátyás u. 19.

Csalah Sándor VIII. 112, egy darab 120 kg.

Szilágyi Endre, Hősök utja 83, két darab, 140 kg.

Szatmári Lajos, Fegyverneki u. 40. egy darab.

Schvalm Erzsébet gr. Tisza I. u. 20. egy darab, 150 kg.

Fegyverneki u. 12 sz. két darab.

Molnár Gábor, Luther u. 28, egy drb. 170 kg.

Özv. Zöld Józsefné, Zrinyi u. 53, egy drb. 120 kg.

Fekete Elek, Kiss B. u. 18, több drb.

Fekete János, Katona J. u. 5. egy drb.

Vegyes eladások:

Felkéretnek az állatbiztosító szövetheti tagok a tagdíjak sürgős befizetésére.

Özv. Csapó Andrásné nál egy csolnakos varrógép eladó. Kossuth Lajos út 38 sz.

Kovács János szövetheti igazgatónál 12 drb. napos malac eladó, újévkor lesznek 5 hetesek. Előjegyzéseket máris elfogad.

Szakállas Lajos VII. ker. egy darab 5 éves tehén.

Zöld László Veres féle páskumból 4 kat. hold föld, egy boglya zab árpa szalmája.

Tóth László Fattyasi tanya, csútká izék.

Gyermektelen házaspár tanyásnak felvétetik. Erd. özv. Bodon Lászlóné Kossuth L. u. 25.

Özv. Kruchió Józsefné Wesselényi u. 13, két drb. hordó.

Herter András ugari tanyán, tőrek. Ért. Fegyverneki u.

Hősök u. 78. ókécskei bor.

Julis János Porcsolmi tanyán, tőrek. Márton Lajos Lehel n. 9. 200 kéve leveles csútká takarmányrépa.

Szilágyi Sándor Szabolcska u. 18. egy hold csepűskerti föld.

Molnár Károlynak vitéz Molnár tanyán vágó marhája van eladó.

Rózsa Imrénének a cifrakertben 5 és fél lánca kert földje rajta levő épülettel és egy diófa derék eladó.

Kruchió Ferenc III. 4 sz. kis csomó széna és 125 kéve csútkája izikért eladó.

Kató Lajos örökösének, Tancsics M. utca 31 káz, 2 fertály kaszálónyilas.

Kalocsa Lajos csepűskert, egy fejős tehén.

Csapó Imre mézárósnak egy hasas üsző és egy hasas tehén.

Csath János Horthy M. u. 26. két ló, egy kocsi, szerszám.

Arany János hentes 2 drb. hasas üsző esetleg vágóért elcserélné.

Bogár Márton, Rákóczi u. 31, szemes tengeri 8 mázsa.

Özv. Fekete Benedekné, Álmos u. 6 heles malacok.

Kiss Mihály örökösei újkerti háza, Fekete Eleknél Kiss B. u. 18.

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZ! 26 fillér

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italok. tiszta, tökéletes zamatúak és nem savanyúak.

Cím: **Székely Ferenc**

Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdávalalat, Gyoma
Felelős üzemvezető: Teket Sándor.

Takarékoskodjunk készpénzünkkel és

Bizalommal vásároljunk CIPŐT

Csabán Fehérnél, ahol készpénzfizetésnél

HITELIRODÁN KIVÜL!!

Fehér cipőnagyrúház

Andrássy-út 6. sz.

Telefon 489.